

daleč raztegajoče se bregove, ki so dobro zavarovani si bregov, in ktere more solnce prav močno pregrevati. Nekoliko trstja in sladkih travin je pogoj za uspešno rejo. Ko se ribe drstijo, se lahko vsakokrat opazi, kako se starejša zalega v plitvi pregreti vodi umika in v globokejšo dele ribnika potegne, dokler nje druga zalega še v večjo globočino ne prežene.

Manjši ribniki drstniki so brez vsega pomislika boljši, kakor večji, in sicer za to, ker se 1. za manjši ribnik zavarovana lega prej in bolj lahko dobi; 2. Pokončajo pluskajoči valovi ob hudih vetrovih po velikih ribnikih dosti več in lahkejšo zalego, ker jo na suho pomečejo, da tako konec vzame. 3. Se dajo manjši bajaranji ob hudih in naglih plobah varovati in ravnati, 4. se manjši bajaranji pustijo laglje raznih ribjih roparjev in škodljivcev varovati, kakor veliki. Posebno nevarni so ribam ribji orli, čaplje, race, vrane, pandirki in pred vsem vidre, ki so ribam prava živa smrt. Kolikor so vodne planote večje, toliko težje se morejo perutni roparji od njih odvrčati. Zlasti čaplje in vidre karpjo zalego iščejo in končujejo, ravno tako tudi divje race. Spreten lovec te škodljivce vse kmalu postrelja. Ribji orli in vrane se morejo v skopce poloviti; najbolj nevarni in sovražni pa je drobni pandirek. Njegova nevarnost in škodljivost se poviša še s tem, da se v ribnikih, po katerih raste trstika, le težko da ustreliti, ker je zelo premeten in prebrisan. V golžunu takega pandirka so našli veliko število 2 $\frac{1}{2}$  centimetrov dolgih karpičev. Tako mladi karpje postanejo njegov plen in mnogokrat se imajo slabi uspehi karpje reje največ pripisovati temu drobnemu roparju, ki se tudi prav močno v kratkem času zareje in množi. (Konec prih.)

**M. Kako sode, v katerih je bil petrolej, dobro očistiti.** Sode, v katerih je bil petrolej, tako očistiti, da se morejo zopet druge tekočine brez kvara v nje djati, se jim izvzame jedno dno, sod se nalije do roba z vodo, v katero se potem na sod 5 kilogramov dobro gašenega apna med vednim mešanjem dene. Tako se pusti sod na solncu 8—10 dni stati. Izvzeto dno se mora v kaki posodi ravno tako očistiti, namreč v apnenem mleku. Apno iz sode vse petrolejeve delke in duh po njem izvleče in naredi se po dogah in dnu neka žajfovina. Na to se nalijejo sodi s čisto vodo in se pustijo še 14 dni stati. V tako očiščene sode petrolejske se že zelje kisat djali in kisló zelje ni imelo nobenega duha po petroleju. Ko bi jednokratno umivanje ne bilo zadosti, ga je treba ponoviti. Ako se sod z žveplom požvepli, se da v njega tudi vinski cvet brez škode djati. Trud in potroški za čiščenje niso ravno veliki in ako se posreči sicer trdne sode za druge reči porabljive narediti, bilo bi to res ne brez velike koristi. Tako nasvetuje dunajski „Praktische Landwirth“ in njegova je tudi odgovornost za resnico te poskušnje, ki je vredna, da se kdo o nji prepriča.

**Sejmovi 26. jun.** Cmurek, Hollenegg, sv. Križ na Murskem polji, 29. jun. Gomilica; 30. sv. Janž v Arveškem okraju, sv. Peter pri Radgoni, Spod. Polskava, Trnovce v Ptujskem okraju, Reichenburg, Ulimje; 2. julija sv. Ilj pri Turjaku, Ptujška gora, Polenščak, Petrovče, Velenje, Tinsko.

## Dopisi.

**Iz Maribora.** (Kako se nam pri volitvah obnašati — dr. Dubač — g. Rajšp.) Volilci naši naj ne pozabijo pred vsem seboj vzeti volilnice izkaznice (Legitimationskarte). Brez nje ne smejo na volišče vstopiti. Tisti, ki mislijo, da bi v sredo 2. julija t. l. ne mogli prav priti, naj pridejo uže na predvečer. V Mariboru se bodo zbirali ob 8. uri zvečer v gostilnici „zur Stadt Wien“. Ondi bo slovenska veselica in se bo naš kandidat baron Goedel volilcem predstavil. Na den volitve 2. julija ob 8. uri zbirajo se naši v gostilnici „zur Stadt Triest“ v Magdalenskem predmestju, dalje „zur Traube“ in „zur Stadt Wien“ v graškem predmestju. Volilci ne mudite se v mestu po drugod, držite drug drugega skup in podajte se skupno na volišče v dvorani g. Götza v graškem predmestju. Ondi se postavijo vsi naši na eno stran ter izberejo 3 moževe v komisijo, vladni komisar izvoli tudi 3, in teh 6 izvoli sedmega za predsednika! Seidlova garda bo menda ropotala pa se nje ni bati nič! Po srečnih volitvah imajo slovenski volilci skupni obed v dvorani „zur Stadt Wien“. — Zoper dr. Dubača se močno agitira v Ptujju, sv. Lenartu, Ormožu, Središču, Ljutomeru pa tudi v Mariboru uže preseda ta mož! Slovenci bodemo podpirali kandidature g. Rajšpa, oskrbnika Ptujške grajščine, če bo njo hotel prevzeti!

**Iz Črešnjevca pri Slov. Bistrici.** (Volitvena borba) pri nas bila je menda ena izmed najsilnejših pa po izidu najčastnejših. Zraven policijskega Baumana ni hujšega divjaka zoper lastno slovensko mater, zoper lastni kmetski stan, kakor je naš Sorschagg, ki je pred leti naše slovenske kandidate grdo napal in se pretrepaval. Letos je hotel po vsej sili biti volilen mož in še enega nemčurja in liberalca Possegoveca pridružiti si. Na vse zgodaj začel je svoje privržence loviti in zganjati, kakor mesar teleta. Da bi ti potrpljivejši čakali 8. ure, za volitvo odločene, jih je vrlo napajal tako, da je za njim še precej okajenih „liberalnih kmetskih šlev“ tavaló na volišče pri županu. Ali o joj liberalnim vinopivcem! Tukaj so zadeli na 23 vrlih, treznih in konservativnih volilcev pod vodstvom vrlega č. g. župnika G. Cenca. Narodni volilci so izvolili 2 vrla, vseskozi poštena slovenska kmeta: Brumeca Paula in Soršaka Mihala, ki bodeta stala kot skala za slovenskega kandidata barona Goedelna. Živili narodni Črešnjevčani, živila vrla volilca, živio, narodni kandidat baron Goedel. Propad zagrizenca

Sorschagga je nemčurje hudo osupnil in potrl po celem okraju in še dalje.

**Iz Selnice ob Dravi.** (Veselo volitvensko novice) zamoremo od tod svetu naznaniti. Naši liberalci in dolgoletni klečeplazci za Seidlom so razun enega popolnem propali. Izvoljeni bi bili vsi 3 konservativci, ali žreb je odločil zoper č. g. župnika J. Korena. Stari nemškutar Gartner in trd prijatelj Seidl-Brandstetterjev je bil tudi izvoljen, a moramo reči, da se je kot župan malo blagodušno obnašal zoper navzočo našo čestito dubovščino, ki uživa obče spoštovanje zaradi svoje odlične skrbi za čast božjo, za zveličanje duš pa tudi za gmotni napredek našega ubogega v mnogem zaostalega ljudstva! Čudno je tudi obnašanje komisarja g. Kruleca bilo. Dal je žrebatu namesto ko bi še enkrat zaukazal tako imenovano ožjo volitev med dvema prvič z jednako številnimi glasovi izvoljenima moževoma. A potem, ko je žreb odločil zoper č. g. župnika, dal je vendar za izžrebanega še voliti rekoč: „temu morate se daj vsi dati svoje glase“. Č. g. župnik so protest opustili zavolj miru! Izvoljenih je v naši fari 6 mož, ki so vsi za barona Goedelna. V Selnici g. Šiker Franc in Kraner Jožef, v Janežkem vrhu J. Malej in predstojnik srenjski g. F. Heu, v Slemenu tudi vrla 2 moževa Martin Kaube in Matija Hladej! Tako naši pristaši liberalnih zapravljivecev še nikoli tukaj niso propali. Porta, Gartner so hudo razsajali, Gartner mlajši se je jokal in beračil glasov: „če uže mene izpustite pa volite vsaj očeta“. Ursig bi pa bil skoro same jeze pokuil!

**Iz konjiškega okraja.** (Volitve.) Nemčurski volilci Loški in Oplotniški so v velikih zadregah. Propad njihovega večnega kandidata jim je gotov. Tega si zakrivati ne morejo. Pa da bi volilce še bolj slepili in zbegali, trobijo med narodne, poštene moze, „da je vse za Possegga“. Laž te zvijače se bo 2. julija pokazala. Nemčurska Possegova garda je dobila čudno podporo v Čadramskem ljudskem učitelju, nekem Malenscheggu in Oplotniškem tajniku Prendlu. Ta dvojica si bode noge in jezik za Possegga „znučala“, le pameti si ne more. Ako Possegg boljših agitatorjev nima, za ta dva ga nihče ne zavida. Da se pa učitelj slovenskih otrok za nemčurja trudi, je pomembiva prikazen, v ktorej se hočemo potruditi, več kaj poizvedeti. Čuje se celo, da ta nemčurski učitelj sam na tibem kandidira; 2. julija bođe priloznost dobil svoj program razviti, katerega jedno bođe najbrž ogromna — učela! Pohorje je za nemčurskega poslanca zgubljeno, ker tam prebiva nepokvarjen slovenski rod, kateri le prebridko okuša sad brezvestnega nemčursko — liberalnega gospodstva. Slovenci konjiškega okraja bodemo možko volili visokoblagorodnega gospoda Goedelna! Eden, ki je sam volilec!

**Iz Razgorja pri Slov. Bistrici.** (Volitev.) Bilo je 20. junija prav lepo jutro in veselega srca sem korakal rano na Razgor, da se udeležim de-

našnje volitve. Prišedši tija sem bil hitro v razgovoru z veljavnimi možaki. Šteli smo glasove in zračunili, da imamo večino, ker Žabljačanov itak ne bode. Kar primarširajo nekoliko kebrasti Žabljačani, koje je Baumann iz Poličan uže celo jutro napajal. Bilo jih je 10 mož in mi — v manjini. Kaj storiti v tem važnem trenutku? Zvita glava si hitro pomaga. Mož, brez kojega se volitev ne more vršiti, teče klicat volilce iz Razgorja in Leviča, koji brzo prihitijo in ko se volitev začne, smo mi v večini in izvoljena sta vrla možaka in narodnjaka Peter Sternšek in Matija Razgoršek, koja sta tako zavedna, da ju nihče pregovoril ne bode, če bi bil tudi zgovornejši od Poseka. Vrli Razgorčani in Levičani so se prav dobro obnesli in pokazali, da jim ni mar za par litrov od Baumana plačanega vina. Bauman pa, ki je bil že ob 5. uri v Žabjeku se je zopet enkrat prepričal, koliko premore slovenski — „feldeajgmajster“, vkljub obljubljenemu pol vedra vina. Živili volilci slovenski!

### Politični ogled.

**Avstrijske dezele.** Den sv. Janeza krstitelja bil je srečen za Slovence, srečen za Avstrijo. Pričele so volitve za novi državni zbor. Slovenci na Kranjskem so zmagali v vseh 5 volilnih okrogih kmetjskih. To bo dalo drugim Slovincem poguma! Živili vrli slovenski volilci, živili slovenski poslanci! Izvoljeni so g. Klun, g. Obreza, grof Hohenwart, župan Pfeifer in grof Barbo, ki je glasovitega Dežmana pregnal iz kočevskega volišča in premagal namestnika njegovega, advokata Wurzbacherja! Čestitamo k tej zmagi in prisrčno želimo, da bi tudi štajerski Slovenci jednako srečno volili. Pogojev do zmage je dosti. Zoper g. Hermana in dr. Vošnjaka ni nasprotnega kandidata. Pred tema je liberalnim nemčurjem srce zletelo v hlače, le proti baronu Goedelnu se še nasajajo. Ali zapstoj je trud. Dnes (sredo 25. jul.) še niso volilni moze vsi izvoljeni, a uže imamo večino v Mariboru, v Slov. Gradcu up na sijajno zmago, in ker dobimo precej glasov iz Mahrenberga in tudi v Konjicah, se nagiba zmaga na našo stran. Possegovci se le bahajo in ljudi motijo, češ, da imajo ves konjiški okraj v svojej liberalnej maui. Zmaga je uže naša in še sijajna, če nam vsi ostanajo mož beseda! Mesta volijo 4. julija in je le v celjskej skupini borba, v mariborskej vse vnmarr roke križem drži in bo torej dr. Duhač lahko zmagal. Slišimo iz Ptuj, iz Ormoža in sv. Lenarta, da bi radi koga drugega imeli, kakor je dr. Duhač, od katerega nihče ne vé, kaj je delal na Dunaju. — Koroški Slovenci imajo tudi upanje, da zmaga č. g. Einspieler in dekan Neste. Večina volilnih mož je konservativna, kakor judovska „N. F. Presse“ jamra, kar je vselej dobro znamenje. Bog in sreča junaška nakloni ubogim koroškem Slovincem, tem trpinom, zaželene zmage!